

BRUTALNI NAPAD NA VOZAČE TRAMVAJA ZET-a:

Zbog stalnih napada sindikat vozača za ponedjeljak najavio štrajk upozorenja

U nedjelju ujutro na Medveščaku pretučeni vozač i vozačica ZET-ovih tramvaja, u ponedjeljak štrajk od 10 do 10,30 sati/Tražit ćemo krivično gonjenje napadača, najavio je predsjednik Sindikata vozača i prometnih djelatnika Vinko Škvorc/Povod napadu bila je prometna nezgoda u kojoj je vozačica tramvajem okrnula nekoliko nepropisno parkiranih automobila/ZET-ove radnike napali su vlasnici automobila, a policija, tvrde vozači, nije reagirala

U ponedjeljak, točno u deset sati, svi ZET-ovi vozači tramvaja i autobusa zaustavili su na pola sata svoja vozila i tako upozoriti javnost na sve češće vandalske ispade u kojima, ni krivi ni dužni, stradaavaju njihovi kolege, zaključak je sa hitnog sastanka Sindikata vozača i prometnih radnika Hrvat-

ske održanog u nedjelju u ZET-ovim prostorijama na Ljubljani.

– Osnovani smo deveteročlani štrajkaški odbor, dobili podršku Uprave, a isto očekujemo od vlasnika. Grada Zagreba, i svih građana kako bi zajedničkim snagama riješili ovaj problem, rekao je predsjednik sin-

dikata Vinko Škvorc. Kap koja je pretila čašu ZET-ovaca, najnoviji je vandalski napad koji se dogodio u nedjelju u 5,28 sati na Medveščaku, ispred kluba »Gjuro 2« u kojemu je grupa mladića brutalno napala i pretukla vozačicu i vozača tramvaja ZET-a. Kako je pojasnio Vinko Škvorc, vozačica S.S. (38) je upravljajući tramvajem broj 14, u smjeru prema Mihaljevcu, zbog smanjene vidljivosti, okrnula nekoliko automobila koji su bili nepropisno parkirani uz samu prugu preko puta kluba »Gjuro 2«. Zaustavila je tramvaj i pozvala kontrolu ZET-a i policiju na uvidaj. U međuvremenu je redar kluba zapisao registarske tablice automobila i krenuo obavijestiti vlasnike.

Iza S.S. vozio je njezin kolega P.M. (41), koji je vidio policiju i izišao iz tramvaja da vidi što se događa. To će, kako se pokazalo, biti njegov zadnji trenutak. U tramvajima ZET-a su se u samo nekoliko dana dogodila tri gruba izgređa u kojima su osim vozača mogli nastradati i nevini putnici, pa se s pravom može postaviti pitanje koliko smo zaista sigurni u tramvajima i autobusima ZET-a. (ck)

Zabilježen još jedan noćni izgređ

Na događaj u nedjelju reagirao je i predsjednik Sindikata vozača tramvaja i autobusa ZET-a, Ante Harni koji je vlasnik, Gradu Zagrebu, spočitao manjak brige, a policiji nedostatak profesionalnosti. Također, Harni upozorava da zbog učestalih napada vozači u ZET-u rade pod ogromnim pritiskom što nije dobro jer svakodneвно odgovaraju za sitne živote. Koliko je bojazan vozača ZET-a opravdana govore i sljedeći podaci. Naime, nakon opisanog napada, u noći na nedjelju još je jedan tramvaj ZET-a, točnije njegov drugi vagon, bio poprištem krvavog obračuna dviju skupina huligana, a

slučaj je zabilježen na noćnoj liniji koja prometuje kroz Novi Zagreb.

– Neslužbeno saznajemo da je i u ovom slučaju, dođuše u prvim kolima, bio prisutan policajac, koji, kako čujem, nije učinio ništa da spriječi obračun, nego je iznimno istjerao van gdje su se oni nastavili tući, rekao je Vinko Škvorc. Ako je ovaj podatak istinit, u tramvajima ZET-a su se u samo nekoliko dana dogodila tri gruba izgređa u kojima su osim vozača mogli nastradati i nevini putnici, pa se s pravom može postaviti pitanje koliko smo zaista sigurni u tramvajima i autobusima ZET-a. (ck)

TREŠNJEVAČKI PLAC

Sumnjičavi kupci od mesara traže adresu dobavljača govedine

Prohladno i vjetrovito vrijeme ipak nije spriječilo brojne Zagrepčane da odu u nabavku zelenjave i »kakvoća komada mesa«, ne bi li ručak bio što bogatiji. Gužve oko štandova na trešnjevačkoj tržnici stoga nije nedostajalo. U bogatoj i šarolikoj ponudi povrća, primjerice, špinat i poriluk mogao se kupiti po 10 kuna za kilogram, dok su cijene kelja i brokule u prosjeku bile osam kuna.

Kako su u zimi nezaobilazne prehlade i viroze neki od trgovaca primamljivali su kupce glasnim pozivanjem na kupovinu mladoga dalmatinskoga zelja. To je povrće, kako su nam rekli, prebogat C vitaminom, a i cijena mu je povoljna, samo četiri kune za kilogram. Tu su pogodnost najčešće koristili umirovljenici, istovremeno negodujući na ostalu skupoću. To se, požalili su nam se neki od njih, posebice odnosi na visoku cijenu krumpira, od 12 do 15 kuna za kilogram, ili pak salate puterice za koju valja izdvojiti 15 kuna po kilogramu. Stariji su sugrađani stoga kune češće ostavljali kumicama koje su prodavale sir i vrhnje po osam, odnosno, četiri kune za mjericu. U raznovrsnoj ponudi voća, kilogram »super slatkih« mandarina koštao je devet, dok su se banane i naranče mogle nabaviti za šest kuna po kilogramu.

Oni koji nedjeljni ručak ne mogu zamisliti bez mesa najčešće su kako smo primjetili kupovali svježe »domaće« piceke po 26 kuna za kilogram. Nepovjerenje kupaca koje je zavladalo zbog kraljevog ludila osetno je oslabilo prodaju govedine. Neke su mesnice stoga obilježile fluorescentnim natpisima »ovdje možete kupiti domaću govedinu – provjereno«. No, i pored toga odvažnije mušterije trgovce nerijetko bombardiraju pitanjima o porijeklu i kakvoći mesa. Neki od njih, prema izjavama mesara, gotovo da traže i adrese dobavljača. (sr)

VIJESTI

O problemima zagrebačkih Roma

U ponedjeljak, 26. veljače u 18 sati, u Tribini Grada Zagreba, Kaptol 27, bit će održan okrugli stol na temu »Pomoć u rješavanju problema Roma Grada Zagreba u cilju definiranja problema i utvrđivanja sustavnog rješavanja«. U radu skupa sudjelovat će predstavnici udruge Roma, predstavnici ministarstva i vladinih institucija i predstavnici gradskih ureda i institucija u čijoj je nadležnosti rješavanje te problematike.

Majstorska radionica za glumce

Kulturni centar Peščenica, Ivanić-gradska 41 A organizira glumački seminar – majstorska radionica za glumce i one koji to žele postati. Ljetni semestar školske godine 2000./2001. počinje u petak, 2. ožujka.

Program rada: osnove glume, osnove scenskog govora, osnove scenskog pokreta, odabir tekstova, akcentuacija, interpretacija teksta, rad na ulozji, javna produkcija. Voditelj: Branka Cvitković, prvakinja HNK u Zagrebu; Goran Grgić, prvak DK »Gavella«; Žarko Potočnjak, prvak HNK u Zagrebu. Informacije i upisi u kulturnom centru Peščenica, tel. 23-19-419, 23-03-122

Stop pušenju u samo pet dana

Brain Fitness organizira zimski tečaj »Stop pušenju u samo pet dana« primjenom najnovijih metoda i uređaja neurotehnologije u EkoVita Centru, Martićeva 31. Individualni tretman uključuje terapiju švicarskim uređajem za električnu homeopatsku biozonanciju, čaj za detoksifikaciju i inteligentnu glazbu za sinergijski učinak. Informacije na tel. 46 13 648.



Na Zagrebačkoj se gori u nedjelju okupilo nekoliko stotina izletnika

Foto: Vjesnik/Ranko Marković

NEDJELJA U ZAGREBU

Konačno prava zima na Sljemenu

Snježni plašt visine 18 centimetara i prvi zimski događaj izmamili su u nedjelju velik broj građana željnih zimskih radosti iz njihovih toplih domova na sljemenska brda. Temperatura od minus četiri stupnja Celzijusa izmjenjenih oko 13 sati i vrijeme bez oborina, bili su dovoljni za uživanje u pješčenju po svježem zraku, a Zagrepčani su, možda, iskoristili i svoju posljednju ovogodišnju priliku za skijanje, sanjkanje ili gradanje.

Bilo je i onih manje sportski nastrojenih građana kojima je jedinu rekreaciju predstavljalo nekoliko metara hoda od automobila do planinarskih domova i podizanje čaša sa kuhanim vinom. Inače, promet automobilima je funkcionirao bez ikakvih zastoja ili ograničenja, a motoriziranim građanima glavobolju je zadavalo uvijek proble-

matično pronalaženje parkirališnih mjesta. Žičara je cijelo vrijeme vozila bez ikakvih prekiđa jer nije bilo vjetrova, a za vučnicu je, kako saznajemo, do podneva prodano stotinjak karata. Dubravku Rostohera, zatekli smo kod izletišta »Pilana Bliznec« i nju, kako nam je priznala, ništa ne može zaustaviti u nedjeljnom pješčenju na Sljeme.

– Sveke nedjelje, bez obzira na godišnje doba ili vrijeme odem do »Puntijarke«, »Zlatnog Medvjeda«, ili »Grafičara«, rekla nam je Rostohera inače članica Planinarskog društva »Grafičar«. Stalo joj je, kaže, do zdravog načina života, hodanja i druženja, a sret i svim pravim ljubiteljima prirode smetaju joj motorizirani izletnici. »Mislim da bi se promet Sljemenu trebao riješiti javnim prijevozom«, dodala je. Na izletištu smo susreli i voditelja »Pilane

Bliznec« Borisa Mihaljevića, koji nam je potvrdio kako se u sklopu javne ustanove »Medvednica« provodi projekt novog vizualnog identiteta Medvednice. Riječ je o natpisima, putokazima i suvenirima od ekoloških materijala koji bi trebali ići u proizvodnju, a u projekt bi bila uključena Akademija likovnih umjetnosti i Turistička zajednica Zagreba. Na Sljeme se uputio i Ivan Iveković, jedan je od redovitih posjetitelja Medvednice. Prekinuli smo ga u uživanju u kuhanom vinu i makovnjači na »Puntijarki«. »Nastojim doći svakog vikenda, kako bih malo »proventilirao« pluća. Uživam u prirodi, prekrasnom zimskom pejzažu. Fali mi kada ne odem jer pretežno sjedim u kancelariji i to mi je jedina prilika da se razgibam«, otkrio nam je Iveković. (Boris Jagačić)

IZLOŽBA MASKI U MUZEJU GRADA ZAGREBA

Nedjeljna kava s Marijom Terezijom



Žive maske: Djelatnici Muzeja i ove su godine nakratko odglumili poznate povijesne ličnosti

Foto: Vjesnik/Ranko Marković

Zamjenik ministra prosvjete i sporta Ivan Vavra otvorio je u nedjelju u Muzeju Grada Zagreba izložbu pokladnih maski u organizaciji Muzeja i Centra za kulturu i informacije Maksimir.

– Ova izložba je na tragu nastojanja ministarstva, koje želi da se škole otvore prema svojoj sredini, pogotovo prema kulturnim ustanovama, rekao je Vavra. Osim toga, naglasio je zamjenik ministra, djeca ovim putem razvijaju svoje kreativne sposobnosti, a svrha projekta je otvaranje prostora mladoj populaciji kroz predstavljanje njihovih radova. U izradi maski sudjelovalo je 25 osnovnih škola iz Zagreba i jedna iz Samobora, te članovi pedagoške radionice i igraonice MGZ-a i Udruge za promicanje inkluzije.

Izložba pokladnih maski može se razgledati do 15. ožujka, a muzej je i ove godine dodatno poradio na atraktivnosti manifestacije. Nastavljajući prošlogodišnju muzejsku akciju »Žive slike«, tijekom subote i nedjelje djelatnici Muzeja maskirali su se u znamenite povijesne ličnosti. Tako se ravnatelj muzeja Vinko Ivić, ove godine maskirao u bivšeg zagrebačkog gradonačelnika Milana Amruša. Osim s njim, posjetitelji su uz vruće krafne i perece tako mogli popričati s carom Franjom Josipom, Marijom Terezijom, profesorom Baltazarom i drugim slavnim ličnostima. (anl)

IZ VETERINARSKJE AMBULANTE

Nije sramota ne uspjeti već ne pokušati ponovno

Piše: dr.sc. Vladimir Pezo

Gospodu Mirjanu u životu baš nije krenulo. Bio bi doista grijeh neuspjšan životni put pripisati bilo komu ili bilo čemu osim njenom osobnom izboru. Sve odluke koje je donosila sadržavale su misao – lako ćemo. Na roditeljske prijekore je uvijek imala odgovor da je to njezin, a ne nečiji tuđi život i da ona može s njim činiti što joj je volja. Jedinica u obitelji starijih roditelja, sačuvana od svih životnih nedaća, nije valjda ni mogla drugačije misliti. Nije sve u školi, bila je glavna izreka kad je prestala studirati. Sudij da je zanat, a kulturu i široko obrazovanje čovjek stječe u obitelji i društvu. Nitko je nije mogao uvjeriti da to što govori i radi baš i nije toliko istinito te da bi za nju bilo bolje kad bi poslušala dobronamjerne roditeljske savjete. Otac joj našalost ubrzo nije više mogao pomagati. Niti riječju, a niti novcem. Umro je, a ona je ostala s majkom i skromnim primanjima koja nisu mogla niti dijelom zadovoljiti njene društvene potrebe, a bogme ni održavati sliku koju je njegovala o sebi.

Zahvaljujući nekim poznanstvima svog pokojnog oca, dobila je posao u jednom poduzeću pa je barem tako odslala život i sebi i majci. Stivilo svakodnevice promijenilo je Mirjanino poznanstvo s Martinom. Martin je bio službenik poduzeća s kojim je Mirjana imala poslovnih kontakata i koje je bilo smješteno u stotinjak kilometara udaljenom gradiću. Mnogi odu iz svoga grada u neki drugi trbuhom za kruhom, no Mirjana je krenula za srcem, što je ponekad varava kategorija, ali dok postoji, jaka je i nedostupna drugim razmišljanjima. Uvela se u Martinov samaćki dom i počela raditi u jednoj firmi ne baš sjajne budućnosti. Ipak, posao je posao i valja ga držati. Kao da su joj se ispunile sve mladenačke nade. Živjela je s čovjekom kojega voli, istina, radi nešto što je ne pravičito, ali što je to s usporedbom sreće koju osjeća. Ostavi sama, pomalo od bolesti, a pomalo i od godina ubrzo joj je umrla i majka. Što se može. Na prirodni tijek događanja nemamo utjecaja.

Prihvatila je ofucanu istinu da život teče dalje. Znano je da ljubav ide putovima srca, ali zasigurno postoje još neke nepoznate staze kojima ne kročimo. Što iz neznanja, što jer ne želimo ili ne uspijevamo, pa u konačnici u tu jабuku koju stvaramo zajedno useli se pramen njezine ljubavi. I doista. Ako je Martinovo jedino poslanje na ovom svijetu bilo samo da potakne ugaslu ljubav Mirjana i Martina bilo je dovoljno. Obavila je svoju zadaću.

Završio seminar za vođitelje u igraonicama za siromašne

U nedjelju je završio četverodnevni seminar za buduće vođitelje i pomagače u igraonicama za djecu iz vrlo siromašnih sredina koji je organiziralo nevladino Udruženje »Djeca prva«. Seminar je financiralo Ministarstvo vanjskih poslova Kraljevine Nizozemske. Glavni ciljevi seminara su socijalizacija siromašne, uglavnom romske djece, stvaranje pozitivne slike o sebi, usvajanje tehnika mirnog rješavanja sukoba, te prevencija geotizacije. Odlučili smo raditi s najmlađima, kojima su često vrtiči nedostupni, kako bi se oni kasnije uspješno integrirali u društvo, rekla je Blanka Šegović, voditeljica Udruženja.

Prema njezinim riječima, često se putem igraonica djeca uspiju pripremiti za školu, no onda nastaju razni problemi s polaskom u školu. Romi nerijetko žive u uvjetima ispod ljudskog dostojanstva, a roditelji često ne potiču školovanje svoje

djece. Kako je naglasila Šegović, škole su uglavnom vrlo udaljene od romskih naselja, a uvjeti u brojnim obiteljima djeci otežavaju normalno učenje. Zbog toga romskoj djeci redovito treba dodatna potpora. Država bi, smatra Šegović, trebala, stoga, onima koji su uspjeli završiti srednju školu, osigurati stipendije i smještaj u domovima.

Bajro Bajrić, voditelj Udruge »Romi za Rome« i voditelj Odbora za obrazovanje pri Vladinom uredu za nacionalne manjine istaknuo je da se položaj Roma neće promijeniti sve dok romska zajednica ne bude imala fakultetski obrazovane stručnjake. Jer, ipak, Romi sami znaju najbolje koji ih problemi tište. Dr. Dubravka Makaruha, viša savjetnica Ministarstva prosvjete i sporta rekla je da Ministarstvo podržava ovakve programe koji nastoje Rome integrirati u naše društvo. (sd)



ŽESTOKI AEROBIK: Prave ljubiteljice fit forme nisu propustile u nedjelju prisustvovati 5. internacionalnoj Reebok-Body-Art konvenciji, koja se održala na Zagrebačkom veleasjmu. Žestoki tempo svjetskih aerobik majstora izdržali su samo najuporniji. No, kažu da je važno sudjelovati... (sd) Foto: Vjesnik/Tomislav Smoljanović

UMRLI

MIROGOJ – sprovodi 26. veljače: STJEPAN ŠEŠERKO (87) umro 22. 02. sprovod u 12,05; ZDENKA BABIĆ (49) umrla 22. 02. sprovod u 12,50; KREŠIMIR DUGAN (59) umro 21. 02. sprovod u 13,35; VELIMIR SENICA (79) umro 22. 02. sprovod u 14,20; IVAN JAMAN (62) umro 20. 02. sprovod u 15,05; ZLATA BILIĆ (70) umrla 22. 02. sprovod u 15,50. MIROŠEVAC – sprovodi 26. veljače: JOSIP BOGOVIĆ (94) umro 22. 02. sprovod u 15,05; NENAD ŠTEFANOVIĆ (30) umro 22. 02. sprovod u 15,50.

KREMATORIJ – ispraćaji 26. veljače: VERA BAZALA (92) umrla 22. 02. ispraćaj u 10,30; ANTE MIJAČ (72) umro 23. 02. ispraćaj u 10,50; DUBRAVKA ZIMMERMANN (67) umrla 22. 02. ispraćaj u 11,20; ANKA BABUREK (64) umrla 21.02. ispraćaj u 11,40; MARIJAN PREDKOVIĆ (56) umro 22. 02. ispraćaj u 12,10; LOVRO ADAMOVIĆ (77) umro 22. 02. ispraćaj u 13,00; ZORAN BANJA SOKOL (73) umrla 22. 02. ispraćaj u 13,00; MILAN MATIĆ (73) umro 21. 02. ispraćaj u 13,20; CVITA BULIĆ (56) umrla 22. 02. ispraćaj u 13,50; LOVRO VJESNIK (82) umro 21. 02. ispraćaj u 14,10; ŠERIF OVIĆ-NA (57) umro 21.02. ispraćaj u 14,20.